多款游戏应用涉嫌违反《网络安全法》

中心近期在"净网2020"专项行 动中通过互联网监测发现,多 款游戏类移动应用存在隐私不 合规行为,违反《网络安全法》 相关规定,涉嫌超范围采集个

违法、违规移动应用具体

1.在App首次运行时未通 过弹窗等明显方式提示用户阅 读隐私政策等收集使用规则, 或以默认选择同意隐私政策等 非明示方式征求用户同意。具 体App如下:《汤姆猫跑酷》(版 本4.3.2.351)、《宾果消消阁》》 (版本7.5.1)、《我的安吉拉》(版 本 4.6.2.1007) 《我的汤姆猫》 (版本5.8.8.671)、《植物大战僵 尸2》(版本2.4.84)。

2.未向用户明示申请的全 部隐私权限,涉嫌隐私不合 规。具体App如下:《汤姆猫跑 酷》(版本4.3.2.351)、《迷你世 界》(版本 0.44.2)、《开心消消 乐》(版本1.83)、《和平精英》(版 本1.8.10)《天天飞车》(版本 3.6.4.709)、《我的安吉拉》(版本 4.6.2.1007)、《我的汤姆猫》(版 本 5.8.8.671) 《植物大战僵尸 2》(版本2.4.84)、《微赛斗地主》 (版本1.7.2.0)。



3. 未逐一列出收集使用个 人信息的目的、方式、范围等,涉嫌 隐私不合规。具体App如下:《贪 吃蛇大作战®》(版本4.3.36)《汤 姆猫跑酷》(版本4.3.2.351)、《我 的安吉拉》(版本4.6.2.1007)、《我 的汤姆猫》(版本5.8.8.671)、《神 庙逃亡2》(版本5.4.0)。

4. 未提供有效的更正、删 除个人信息及注销用户账号功 能,或注销用户账号设置不合 理条件,涉嫌隐私不合规。具 体 App 如下:《贪吃蛇大作战 ®》(版本 4.3.36)、《天天酷跑》 (版本1.0.78.0)、《汤姆猫跑酷》 (版本4.3.2.351)、《迷你世界》 (版本0.44.2)、《宾果消消消**®**》

(版本7.5.1)《和平精英》(版本 1.8.10)、《天天飞车》(版本 3.6.4.709)、《植物大战僵尸2》 (版本2.4.84)、《神庙逃亡2》(版 本 5.4.0) 《地铁跑酷》(版本 3.08.0)、《微赛斗地主》(版本

针对上述情况,国家计算 机病毒应急处理中心提醒广大 手机用户首先谨慎下载使用以 上违法、违规移动应用,避免手 机操作系统受到安全威胁;其 次,建议打开手机中防病毒移 动应用的"实时监控"功能,对 手机操作进行主动防御,第一 时间监控未知病毒的入侵活 据北京日报

明后天连续在天宇上演

最美"星月童话"



作为天空中除了太阳和月亮 之外最亮的一个天体,金星每每与 残月(或蛾眉月)"相合"或"相伴", 都是夜空中最美的一幕"星月童

天文专家介绍,9月14日和15 日,这幕苍穹美景将连续两天在晨 曦上演。届时,如果天气晴好,感 兴趣的公众将会在东方低空看到 一幅金星和残月近距离争辉的美

金星亮度最亮时可达-4.9等, 就像镶嵌在夜空中的一颗宝石,发 出极为美丽的银白色光芒,艳丽无 比。由于位于地球轨道之内,金星 有时作为"晨星"出现,有时又变身 为"昏星"出现。

天文教育专家、天津市天文学 会理事赵之珩介绍,9月的金星仍 为"晨星",于日出前出现在东方天 空,亮度为-4.2等,亮如明珠。

14日12时43分"金星合月", 不过此时两者皆在地平面下而不 得见。14日凌晨4时左右,如果天 气晴好,早起出行的公众面向东方 低空将会看到"金星伴月"的美 景。一抹残月,犹如一叶小舟,停 泊在金星的左上方。在金星的导 航下,小舟逐渐向东南方飘荡,直 至迎来晨曦中的第一缕霞光。15 日的同一时刻,"金星伴月"的美景 将再次上演,只不过,此时的残月 已经运行至金星的左下方。

"这两个夜空中最亮的天体, 在黎明前的晨曦中格外醒目。"赵 之珩提醒说,在观赏这幕"星月童 话"的同时,公众仔细观察残月会 发现,除了明亮的月牙,还能够看 到被地球微光照射到的月面,隐约 显现出圆月的轮廓。 据新华社

醉酒同行放任驾驶构成危险驾驶共犯



近日,青海省格尔木市人 民法院审理的一起危险驾驶案 件与以往此类案件有所不同, 被告人酒后并未驾驶车辆,却 被指控犯有危险驾驶罪。

法院审理查明,今年7月1 日晚,被告人荣某某与飞某某 (格尔木市人民法院以危险驾 驶罪判处飞某某拘役5个月并 处罚金人民币7000元)等人在 格尔木市园艺场某饭馆吃饭喝 酒,直至次日凌晨两点,被告人 荣某某明知飞某某饮酒,仍将 自己的轿车交由飞某某驾驶, 并乘坐在该车副驾驶位置使用 手机导航引导飞某某驾驶,当 车辆行驶至某小区门前路段时 驶入施工路面,经施工方报警 后被查获。经检验,飞某某血 液中含有乙醇成分,乙醇含量

为303.2mg/100ml,属于醉酒驾

综合被告人荣某某的犯罪 事实及悔罪表现,法院判决被 告人荣某某犯危险驾驶罪,判 处拘役两个月,并处罚金人民

法官庭后表示,危险驾驶 罪的主体主要是机动车驾驶人 员,然而司法实践中还存在机 动车驾驶人与非驾驶人构成危 险驾驶共同犯罪的情形。以下 这些行为涉嫌危险驾驶罪共同 犯罪:行为人明知他人必须驾 车出行,仍极力劝酒或胁迫、刺 激其饮酒,且饮酒后未给其找 代驾的行为;机动车所有人、持 有人明知他人饮酒,指使、教 唆、胁迫、命令他人驾驶机动车 的行为;机动车所有人明知借 车人已经醉酒且要求驾驶机动 车时,仍将车辆出借给借用人 的行为。

据新华社

我国首部动物致伤诊治规范 教你如何安全"吸猫"



中国医学救援协会12日发布 了《中国动物致伤诊治规范》,这是 我国首部动物致伤诊治规范。

《中国动物致伤诊治规范》由 中国医学救援协会组织全国50多 家医疗卫生机构、200多名专家编 写,制定了犬、猫、蛇、蚂蚁、海蜇、 胡蜂等20多类常见动物致伤预 防、救治等诊治规范。我国每年约 有4000万人被猫狗咬伤,毒蛇咬 伤人数超过30万,胡蜂、海蜇、蜱 虫等动物致伤事件时有发生,严重 者可造成残疾甚至死亡,尤其是因 动物致伤导致的破伤风、狂犬病严 重威胁人们的生命。目前,一些基 层医疗机构对动物致伤救治经验 不足、诊疗不规范,误诊、漏诊率较

国家卫健委医政医管局监察

专员郭燕红:很多动物致伤的临床 的诊疗是我们基层常见的问题,国 家卫生健康委就是要加强在动物 致伤临床当中的规范化诊疗水平, 使得不同地区以及城乡之间在诊 疗方面逐步共同提升到一个应有 的同质化水平。

专家提醒,不要与猫、犬等宠物 过分密切接触,尤其不要让宠物舔 人的口腔、眼睛等黏膜。如果被猫、 犬等动物咬伤,要及时清洗伤口。

中国医学救援协会动物伤害 救治分会会长、北大人民医院急诊 科副主任王传林:首先是肥皂水和 清水交替冲洗,冲洗一刻钟以后, 到医院注射免疫球蛋白,注射狂犬 病疫苗,所有的动物伤害都是破伤 风高风险暴露,都要正确预防破伤

嫦娥四号着陆器和"玉兔二号"月球车自主唤醒 进入第22月昼工作期

记者从国家航天局探月 与航天工程中心获悉,已在月 球背面工作了618天的嫦娥四 号着陆器和"玉兔二号"月球 车,再次受光照自主唤醒,分 别于9月12日5时15分和9月 11日11时54分,迎来第22月 昼工作期。基于全景相机拼 接影像、DOM影像等数据情 况,"玉兔二号"月球车在第22 月昼期间将向玄武岩或反射 率较高的撞击坑区域行驶。 当前探测点距离最近的一处 撞击坑约83米,该撞击坑南侧



存在一个直径约160米的退化 撞击坑。这两个位置均位于 当前探测点的西北方。"玉兔

二号"月球车在本月昼期间将 对这两个撞击坑开展科学探 据新华社